
ATA DA 175ª REUNIÃO DO CONSELHO DE EXTENSÃO E 
DESENVOLVIMENTO COMUNITÁRIO

Ao  décimo  nono  dia  do  mês  de  setembro  de  2022,  às  quatorze  horas,  remotamente,
compareceram  à  centésima  septuagésima  quinta  reunião  do  Conselho  de  Extensão  e
Desenvolvimento Comunitário os Conselheiros:  Prof. Flávio Luis Cardeal Pádua - Presidente do
Conselho de Extensão e Desenvolvimento Comunitário, Prof. Lindolpho Oliveira de Araújo Júnior,
Prof. Maurílio Alves Martins da Costa, Prof.a Nádia Cristina da Silva Mello, Prof. Fábio Aparecido
Martins Bezerra, Prof. Weber Hanry Morais e Feu, Sr. Flávio José de Araújo Mateus, Sr. a Ana Isabel
Silva Lemos e Sr. Lucas Mello de Souza.  Verificação de quórum regimental: foi registrada a
presença  de  5  (cinco)  Conselheiros  Titulares,  incluindo  o  Presidente  do  CEX,  e  4  (quatro)
Conselheiros  Suplentes.  Abertura  da  175ª  Reunião  do  Conselho  de  Extensão     e  
Desenvolvimento Comunitário (CEX): o Presidente do CEX declarou aberta a sessão e realizou
a leitura da pauta originalmente proposta para a reunião: 1. Participação da Coordenadora do
Programa Pró-Técnico na 175ª Reunião do CEX; 2. Informes gerais; 3. Aprovação da ata da 174ª
Reunião do CEX; 4.  Minuta do edital do processo público para seleção e admissão de alunos para
o Curso Pró-Técnico (Belo Horizonte) para o ano 2023. Em seguida, o Presidente propôs algumas
alterações  na  pauta,  especificamente:  a  inclusão  de  item  que  abordasse  a  aprovação  da
participação na reunião do  servidor  Nélio  Eduardo Leite,  Coordenador  Geral  da COPEVE,  para
apoiar a discussão de questões relativas à minuta do edital do processo público para seleção e
admissão de alunos para o Curso Pró-Técnico (Belo Horizonte) para o ano 2023. Adicionalmente, o
Presidente propôs a inclusão de um item referente à Deliberação CEX-15/22, de 26/08/2022, que
aprovou ad referendum o edital de seleção pública de projetos de extensão voltados à iniciação
tecnológica de estudantes do ensino fundamental da rede pública de educação. Assim, a pauta foi
reorganizada como se segue: 1. Participação da Coordenadora do Programa Pró-Técnico na 175ª
Reunião do CEX; 2. Participação do Coordenador Geral da COPEVE na 175ª Reunião do CEX;  3.
Informes gerais;  4.  Deliberação CEX-15/22,  de 26/08/2022:  aprova ad  referendum o  edital  de
seleção pública de projetos de extensão voltados à iniciação tecnológica de estudantes do ensino
fundamental da rede pública de educação; 5. Minuta do edital do processo público para seleção e
admissão de alunos para o Curso Pró-Técnico (Belo Horizonte) para o ano 2023; 6. Aprovação da
ata da 174ª Reunião do CEX. Colocada em votação, a nova proposta de pauta foi aprovada por
unanimidade. Passou-se então ao primeiro item de pauta: 1) Participação da Coordenadora do
Programa Pró-Técnico na 175ª Reunião do CEX: colocada em votação, a participação na
reunião  da  Prof.a Raquel  de  Castro  Salomão Chagas,  a  qual  exerce  atualmente  a  função  de
Coordenadora  do  Programa  Pró-Técnico,  foi  aprovada  por  unanimidade.  2)  Participação  do
Coordenador  Geral  da  COPEVE  na  175ª  Reunião  do  CEX: colocada  em  votação,  a
participação  na  reunião  do  Sr.  Nélio  Eduardo  Leite,  o  qual  exerce  atualmente  a  função  de
Coordenador Geral da COPEVE, foi aprovada por unanimidade. 3) Informes gerais: o Presidente
comunicou o encerramento da 3ª Mostra Bienal de Extensão do CEFET-MG no dia 16 de setembro,
destacando que o evento foi uma excelente oportunidade de aprendizado, interlocução, trocas
culturais, surgimento de parcerias e, sobretudo, de estímulo e renovação do interesse de todos
pelo campo da extensão. Em seguida, parabenizou e agradeceu a participação de cada um dos
conselheiros  do CEX,  servidores  da DEDC e da SECOM, professoras Gislene Duarte  e Virgínia
Franco do curso de Hospedagem, discentes extensionistas, palestrantes convidados, mediadores
de palestras e de mesa temática, apresentadores de trabalhos e público interagente. O Presidente
ainda  comunicou  que  os  registros  das  transmissões  das  oito  sessões  de  apresentação  de
trabalhos,  que reúnem a exposição dos 82 (oitenta e dois) trabalhos de extensão inscritos no
evento;  as  cinco  palestras  sobre  temas  vinculados  às  áreas  de  atuação  das  diferentes
coordenações da DEDC, bem como a mesa temática realizada podem ser conferidos no canal do
CEFET-MG no YouTube. Os pitches (vídeos de até 3 minutos) submetidos no ato de inscrição pelos
proponentes  de  trabalhos  de  extensão  serão  postados  no canal  da DEDC no  Youtube,  como
memória  das  atividades  desta  edição  do  evento.  Por  fim,  o  Presidente  destacou  que  os
certificados  para  as diferentes  modalidades  de participação  no evento  estão em processo  de
emissão  e  serão  disponibilizados  em  breve.  4)  Deliberação  CEX-15/22,  de  26/08/2022:
aprova   ad referendum   o edital de seleção pública de projetos de extensão voltados à  
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iniciação  tecnológica  de  estudantes  do  ensino  fundamental  da  rede  pública  de
educação: o Presidente do CEX apresentou as principais informações acerca do Edital DEDC No

164/2022, ressaltando seu objetivo de selecionar até 3 (três) projetos de extensão voltados à
iniciação tecnológica de estudantes do ensino fundamental da rede pública de educação, os quais
irão constituir a proposta institucional a ser submetida ao Chamamento Público SETEC/MEC No

88/2022, de 22 de agosto de 2022. O Presidente do CEX acrescentou que, tendo em vista o prazo
exíguo para operacionalizar o edital, optou por exarar a Deliberação CEX-15/22, de 26/08/2022,
que o aprovou ad referendum do CEX. Após o esclarecimento de questões acerca do Edital DEDC
No 164/2022, o Presidente comunicou que foram identificadas 8 (oito) submissões de projetos no
Módulo  Extensão  do  SIGAA,  oriundos  de  diferentes  campi  do  CEFET-MG.  Neste  momento,  o
conselheiro Prof. Lindolpho Oliveira de Araújo Júnior comunicou a submissão de uma proposta de
projeto por parte do campus Leopoldina. Diante desta comunicação, o Presidente pontuou que
não havia sido identificado entre os 8 (oito) projetos submetidos ao  Edital DEDC No 164/2022,
nenhum projeto oriundo do campus Leopoldina. Tendo em vista este fato, o Presidente cogitou a
possibilidade de que o item 4.11 do Edital  DEDC No 164/2022 não tivesse sido atendido pelo
coordenador  da  proposta  de  projeto  do  campus  Leopoldina,  a  saber:  “4.11:  Somente  serão
avaliadas  as  propostas  submetidas  que  tiverem  selecionado  no  âmbito  do  SIGAA  a  opção
Financiamento Interno, com a indicação subsequente da opção Financiamento pela DEDC e do
presente edital como origem dos recursos, conforme orientações contidas no guia apontado no
item 4.11”. Neste cenário, segundo o Presidente, a proposta de projeto possivelmente não teria
sido  atrelada  ao  Edital  DEDC  Nº  164/2022  no  âmbito  do  módulo,  mas  submetida  em  fluxo
contínuo.  Não  havendo  novas  questões  e  ponderações  por  parte  dos  conselheiros  acerca  do
edital,  colocada  em  votação,  a  Deliberação  CEX-15/22  foi  referendada  por  unanimidade.  5)
Minuta do edital do processo público para seleção e admissão de alunos para o Curso
Pró-Técnico  (Belo  Horizonte)  para  o  ano  2023: o  Presidente  do  CEX  informou
preliminarmente que a minuta de edital do processo público para seleção e admissão de alunos
para o Curso Pró-Técnico para o ano 2023 foi reestruturada, mediante o apoio fundamental da
COPEVE, solicitado pela Vice-Diretora Geral do CEFET-MG, Prof.a Maria Celeste Monteiro de Souza
Costa. Segundo o Presidente, a proposta é que, de agora em diante, todo o processo seletivo do
Curso  Pró-Técnico  seja  organizado  e  executado  pela  equipe  da  COPEVE,  que  utilizará  sua
expertise  e  infraestrutura  para  aperfeiçoar  a  seleção  dos  candidatos  envolvidos.  Neste  novo
contexto, a coordenadora do Curso Pró-Técnico, Prof.a Raquel de Castro Salomão Chagas, passaria
a  focar  seus  esforços  exclusivamente  no  desenvolvimento  do  curso  em  si,  sua  proposta
pedagógica e desafios relacionados ao dia-a-dia dos estudantes selecionados. Adicionalmente, o
Presidente pontuou que embora a nova minuta busque, de forma piloto, focar exclusivamente no
município de Belo Horizonte, planeja-se para os anos posteriores estender o edital para todos os
demais municípios em que o CEFET-MG atua. Em seguida,  o Presidente  destacou que a nova
versão de minuta de edital,  embora reestruturada, contempla as mesmas regras de seleção e
demais detalhes aprovados pelo CEX em anos anteriores, tais como: (i) público-alvo constituído
por  estudantes  do  último  ano  do  ensino  fundamental,  oriundos  exclusivamente  de  escolas
públicas; (ii) oferta de 70 (setenta) vagas distribuídas em duas turmas; e (iii) processo seletivo
composto por duas etapas, sendo a primeira avaliativa (eliminatória), na qual se aplica um exame
de seleção contendo 20 questões de múltipla escolha (10 de português e 10 de matemática), e a
segunda classificatória, na qual se avalia a condição socioeconômica do candidato. Finalizada sua
fala introdutória, o Presidente passou a palavra inicialmente à  Prof.a Raquel de Castro Salomão
Chagas, Coordenadora do Programa Pró-Técnico, e subsequentemente ao Sr. Nélio Eduardo Leite,
Coordenador  Geral  da  COPEVE,  os  quais  explanaram  sobre  a  nova  minuta  de  edital.  Os
conselheiros  Sr.  Lucas  Mello  de  Souza  e  Prof.a Nádia  Cristina  da  Silva  Mello apresentaram
ponderações  e  sugestões  de  aprimoramento,  manifestando,  em especial,  preocupação  com a
extensão do edital. Após suas ponderações e, tendo em vista a saída da reunião dos conselheiros
Prof. Fábio Aparecido Martins Bezerra e Sr.a Ana Isabel Silva Lemos para participarem de consultas
médicas, a 175ª Reunião do CEX foi encerrada devido à inexistência de quórum mínimo para sua
continuidade. Assim sendo, nada mais foi tratado, pelo que lavrou-se a presente ata, que na forma
dos regulamentos vigentes, é assinada pelo Presidente do CEX e pelos Conselheiros investidos em
suas funções.
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